

В диссертационный совет 24.2.425.01
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Уральский
государственный экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Халина Вадима Игоревича на тему: «Финанси-
рование инвестиционных проектов на основе концессионного механизма»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности

5.2.4 - Финансы

Актуальность исследования концессионных соглашений обусловлена резким снижением притока частного капитала в инвестиционные проекты, сформировавшимся в результате беспрецедентного количества введенных санкций в отношении России со стороны западных стран, и, в связи с этим, значительными изменениями в экономической и правовой среде нашей страны. При этом одной из проблем по-прежнему остается возрастающая потребность в модернизации и развитии существующей инфраструктуры. Концессионные соглашения представляют собой эффективный механизм привлечения частных инвестиций в различные секторы экономики, включая транспортную инфраструктуру, жилищно-коммунальное хозяйство, здравоохранение, образование. В условиях ограниченных бюджетных ресурсов государство сталкивается с необходимостью активного взаимодействия с частным сектором для реализации социально значимых проектов и улучшения качества предоставляемых услуг.

Вопросы эффективного использования концессионных соглашений приобретают особую значимость, поскольку позволяют не только привлечь дополнительные финансовые средства из частного сектора, но и обеспечить внедрение современных технологий и управленических практик, что способствует росту эффективности инфраструктурных объектов в целом. При этом научные исследования концессионной деятельности в России продолжают свое развитие в ответ на новые экономические вызовы, что подчеркивает необходимость изучения практики концессий и выявления потенциальных рисков, в целях минимизации угроз реализации инвестиционных проектов. В этой связи заявленная Халиным В.И. тема имеет свою актуальность и обусловлена необходимостью комплексного анализа сложившихся финансовых отношений при реализации концессионных соглашений в России, в целях выявления проблем и перспектив их развития, а также разработки предложений по повышению эффективности этого инструмента государственно-частного партнерства в условиях современной экономической реальности.

Анализ автореферата диссертация Халина В.И. свидетельствует о глубокой проработанности темы исследования. Представляет интерес предло-

женная авторская схема финансового взаимодействия участников концессионного проекта на основе их разнонаправленных финансовых интересов. Автор справедливо указывает на отличие концессии от иных форм финансирования инвестиционных проектов, поэтому существует необходимость оценки влияния интересов указанных сторон на результаты концессионных соглашений. В работе предложены методические рекомендации по формированию инструментария финансирования инвестиционных проектов, реализуемых в формате концессионного механизма. Кроме того, заслуживает внимания авторская методика оценки эффективности финансирования инвестиционных проектов на основе концессионного механизма.

Автореферат диссертации хорошо структурирован и написан в четком и лаконичном стиле, представленные таблицы и рисунки улучшают представление о результатах исследования. По теме диссертации опубликовано достаточное количество статей. Однако, есть и некоторые спорные положения и замечания по работе, которые в целом не отражаются на положительной оценке диссертации:

1. Дискуссионным является авторская трактовка понятия «инвестирование» как процесса финансирования инвестиционных проектов (стр. 10), поскольку, на наш взгляд, инвестирование и финансирование это два разных процессы.

2. Представленная на стр. 16 автореферата (таблица 2) авторская оценка степени влияния финансовых интересов сторон на эффективность концессионного проекта в сфере жилищно-коммунального хозяйства не позволяет понять, что это за пример, или какой источник информации был использован. Нужны были пояснения.

В целом же, на наш взгляд, диссертационная работа как завершенное научное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а ее автор – Халин Вадим Игоревич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности – 5.2.4 – Финансы.

Профессор кафедры финансовых рынков
и финансовых институтов Института
управления, экономики и финансов
Казанского федерального университета
докт. экон. наук, профессор

Надежда Сабитова Надия Михайловна

14.11.2024

Контактная информация:

ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет»

Адрес: 420012, г. Казань, ул. Бутлерова, 4

Телефон: 8(843) 291-13-86

e-mail:frifi@list.ru

